

把握“四个维度”

落细落小解决群众房前屋后事

本报讯(通讯员卢溪)八角街道坚持“广大居民期盼的就是我们要干的”服务理念,把开展好“解决群众房前屋后问题”工作,作为推进党建统领新常态、加强民生家园建设、发展协商民主、践行城市管理综合治理体制创新的重要举措,通过及时发现、快速反映、牵头解决、民主协商四个维度,着力解决群众房前屋后问题,赢得居民广泛认可。

发挥网格化体系的“眼睛”作用,及时发现问题。注重利用网格化管理这只“眼”,围着社区、群众、问题转,为群众提供精准有效的服务和管理。监控摄像头和手机终端等设备的配备,实现了群众身边事随时有感知,事事有发现,实现“五分钟响应”。发挥网格员每日进行巡查,第一时间、第一现场发现关系群众切身利益的问题,即时上报处理。

发动社区热心群众担任网格员、网格监督员,走家串户倾听群众呼声,了解民情民意,成为发现案源、反馈问题的“眼睛”和“触角”,实现了上报事件大部分能够在社区自行解决。

发挥代表监督的“直通车”作用,快速反映问题。针对群众最关心、最直接、最现实的切身利益问题,街道以“解决群众房前屋后问题”为重要载体,通过人大代表到社区调研座谈、走访选区群众等方式,及时收集群众的需求、意见和建议,并以“代表监督”、“信息直通车”等形式,积极向政府及有关部门反映问题、献计献策,促成解决了多项与百姓生活息息相关的难题。

发挥党建统领的“龙头”作用,牵头解决问题。把党建工作与民生改善进行深度融合,

创新推出“党建统领+”模式。充分发挥街道党工委的主导作用,牵头建立“房前屋后具体事”专项工作台账,明确“主管确认,专人负责,分类处理,明确时限,定期总结”的工作方法,确保解决好群众的房前屋后问题。充分发挥社会工作党委的统筹作用,建立定期会商机制,牵头组织地区社会单位共同解决群众房前屋后问题,带动各类社会主体开展好群众服务工作。充分发挥党建第一责任人的带头作用,结合信访代理制,践行“为群众代言、为百姓跑腿”的理念,牵头研究部署群众房前屋后工作,主动到问题现场调研指导,亲自参与问题解决过程,身体力行带动各方力量抓好群众房前屋后具体事。

发挥人大代表的“主力军”“主渠道”作用,民主协商问

题。通过设立“人大代表之家”、“人大代表联络站”,协商做群众工作,在群众房前屋后小事中解决民主政治的大问题。探索协商民主机制。制定《人大代表之家(站)协商民主议事暂行办法》,推动“有事多商量”成为新导向,“有事好商量”成为新优势。扩大协商民主范围,形成围绕中心、难事、专事、大事协商的“四大协商主线”,总结出“提起一审议一沟通一协商一实施一督查一归档”“七步工作法”。创新协商民主方式。创立“代表联络日”、“公开接待日”为主要形式的“集体协商”,以街道代表之家、选区代表联络站为主要枢纽的“个别协商”,以街道党政群共商共治工程和社区“老街坊”协商民主议事会为主要平台的“组织协商”等多元化参与渠道。

八面来风

404家养老机构对接医疗资源

京台老年健康服务论坛日前举行,市卫计委透露,目前全市已有404家养老机构完成医疗资源配置工作,覆盖全市大多数养老机构。 方芳

新机场坐地铁半小时进二环

虽然新机场线北端终点改在草桥站,但最高行车速度升高至160公里/小时,使新机场到草桥运营时间缩短至22分钟。由于在草桥站可“接力”换乘19号线,算入换乘和乘坐19号线的时间,从新机场乘坐地铁进入二环,总时间大约只需要半小时。 曹政

北京将可直飞特拉维夫

近日,海航宣布将于2016年4月28日开通北京—特拉维夫(以色列城市)直航航线。航线每周二、四、日共三班,将采用空客A330豪华宽体客机执飞,该机型设有公务舱36座和经济舱178座。 刘亚力

一卡通可以私人定制了

即日起,一卡通的“颜值”可以自己说了算,用户可通过正式上线的私人定制平台上传图片(http://photo.bmac.com.cn),亲手制作一张专属于自己的一卡通卡片。注册账户后,导航页面就可选择“横版”或“竖版”,上传心仪照片到一卡通的正反面后,点击提交,再填写上邮寄地址后就可支付宝支付了。 潘福达

京密路明年开工架起快速路

近日,首发集团官方网站对京密路(三环路—机场南线)道路工程进行二次环评公示。根据公示信息,在现有的京密路上将建起高架桥,升级成城市快速路,部分路段主路将成为“三上三下”六车道。据悉,该工程计划将在明年开工,2018年竣工。 曹政

环卫工等5类人群将免费逛故宫

故宫从下月进入淡季,免费开放日活动将启动。每个月的免费开放日仍定在淡季每月第一个星期三。医务工作者和志愿者成为首批可享免费政策的人群。另外,现役军人和公安民警、公共交通司乘人员、环卫工人也将成为免费参观人群。 刘冕

(信息来源:《北京日报》)

日本东京都区市町村议会代表团访问石景山

本报讯(记者封翔 通讯员张会)10月29日,应北京市邀请,日本东京都区市町村议会代表团一行到我区老山东里社区参观并与老山街道办事处负责人和社区工作者交流座谈。

代表团一行首先参观了老山东里社区的温馨家园和社区服务站,参观温馨家园内的残疾人服务设施,了解他们康复劳动的情况,并与社区沟通交流了各国在为老年人提供服务方面所采取的措施。参观结束后,温馨家园还为代表团准备了由残疾人亲手自做的小工艺品。在随后的座谈交流中,老山街道办事处负责人从阵地建设、品牌建设和群众参与三方面向代表团详细介绍了老山街道各社区文化建设的情况,以及在街道层面是如何指导各社区开展社区文化建设工作。代表团就老龄化带来的一些问题与街道进行了深入探讨。最后,老山东里社区还为远道而来的日本客人准备了一台精彩的文艺节目表演,赢得了阵阵掌声。

八宝山街道学习新《准则》和新《条例》

本报讯(通讯员王春明 杨雪)10月26日,八宝山街道召开培训会,组织班子成员学习贯彻新颁布的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》。

培训会上,街道班子成员对新颁布的《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》进行了认真学习,并就学习认识及如何贯彻新《准则》和新《条例》进行了讨论交流。大家一致认为,新《准则》和新《条例》的颁布实施,是党中央在新的历史条件下全面加强从严治党、加强党风廉政建设和反腐败斗争的重大举措,这两大法规坚持“依规治党”与“以德治党”相结合,明确了广大党员的道德“高线”和纪律“底线”,对于贯彻全面从严治党要求,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,切实解决好管党治党中的突出问题具有十分重要的意义。下一步,街道将组织地区不同层面党员干部深入领会新《准则》、新《条例》精神实质,认真贯彻执行。在地区广大党员干部中深入开展学习教育活动,营造良好氛围,同时,结合工作生活实际,严格遵照执行。



“承恩文化传习大讲堂”开讲礼仪

本报讯(通讯员李孟琦)10月25日,区工商联会员企业北京燕京八绝文化发展有限公司主办的“承恩文化传习大讲堂”暨中华优秀传统文化传承系列讲堂活动隆重开讲。活动邀请国家博物馆名誉馆员、知名讲解员周娅老师做客石景山区承恩寺,讲授中国传统礼仪中“坐”的文化。热爱传统文化的诸多青少年朋友参加了本次活动。



本栏目由区纪委主办

让政治纪律成为党员干部身边时刻通电的“高压线”

近日,深圳市水务局原局长、党组书记张绮文严重违纪被双开的消息备受关注——经查,张绮文严重违反政治纪律和政治规矩,隐瞒证据,干扰、妨碍组织审查;严重违反组织纪律,隐瞒不报个人有关事项;严重违反廉洁自律规定,收受礼金;严重违反人事纪律,利用职务之便,在干部选拔任用方面为他人谋利,收受财物;利用职务之便,在工程发包方面为他人谋利,收受贿赂。其中受贿问题涉嫌犯罪。

不难看出,对张绮文严重违纪的通报,不仅将“违反政治

纪律和政治规矩”放在最前面,并且给出了较为具体的描述:“隐瞒证据,干扰、妨碍组织审查;严重违反组织纪律,隐瞒不报个人有关事项;严重违反廉洁自律规定,收受礼金;严重违反人事纪律,利用职务之便,在干部选拔任用方面为他人谋利,收受财物;利用职务之便,在工程发包方面为他人谋利,收受贿赂。其中受贿问题涉嫌犯罪。”

守纪律讲规矩首要的是遵守政治纪律和政治规矩,纪律和规矩是党的生命线。习近平总书记指出,在所有党的纪律和规矩中,第一位的是政治纪

律和政治规矩。新修订的《中国共产党纪律处分条例》把党章对纪律的要求整合成政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,政治纪律是六大纪律之首。

面对目前的新形势新任务,守纪律讲规矩更具重要性和紧迫性。党的团结统一靠什么来保证?靠的是共同的理想信念、严密的组织体系、全党同志的高度自觉,还要靠严明的纪律和规矩。如果没有铁的纪律和规矩,每位党员我行我素、各行其是,党就不可能有统一的意志和行动,就会成

为一盘散沙,党的战斗力就会削弱,党的事业就不能蓬勃发展。

对于党员干部来说,首要的就是“正己”。不能拿纪律和规矩当“手电筒”,只照别人不照自己。“国无法不安,党无纪不治。”政治纪律和政治规矩,决不是一具唬人的“稻草人”,而是永不断电的“高压线”,党员干部们任何情况下都应做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏,做政治上的明白人和清醒人,保持对党绝对忠诚的政治品格。(来源:《晶报》)